

财经观察

追寻记忆 汇聚创意 搭建平台 融入生活

“油化厂”晋升“国家级”的创新密码

本报记者 李居正文 徐宗福图

近日，第四批国家级旅游休闲街区名单正式公布，郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区成功上榜...

“工业风”搭台 保护建设初心未改

对于郑州人来说，“工业”二字从不陌生。从“一五计划”的重点项目郑州国棉厂群，到郑州砂轮厂、郑州煤矿机械厂的拔地而起...

随着城市经济发展与产业规划的变迁，产业升级与厂区迁移给这些原有的工业遗址按下了发展的“暂停键”...

“当我们看到这些宏伟的工业建筑时，第一个念头就是想把他们保护起来，未曾想过要走怎样的商业化道路...”

寻找特色、利用场景、重置空间...6年时间，秉持着继承工业文化、做好修复工作与运营先行的实践策略...

拿起一枚文创雪糕，毛体“郑州”二字在照片中格外闪耀；探索一次城市烟火，朱雀市集上各类小吃让游客中意垂涎...



春光明媚，郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区区内游人如织

在鳞次栉比之间。青年人热爱的潮流文化，也在传承、保护和发展中绘就了属于油化厂的创意诗篇。

“主理人”登场 汇聚创意打造品牌

什么是“主理人”？“来园区创办运营原创品牌，具有个性化特点、小众且文艺的青年人，就被我们称为‘主理人’...”

“让街区特色由‘小圈层’，走向‘大群众’，这些创业青年的付出不可没。”曹心荷说，在早期的招商引资过程中...

在街区的“八大匠造物市集”中，打磨拾光皮具店的店员小冉正忙着接待入店顾客，店铺中罗列的手工皮包、皮带、皮质文创等

纪念品各具特色，与店铺淡雅雅致的装修浑然一体。小冉说，这间店铺的“主理人”本身就是皮具师，因为热爱选择了在这里开店...

而对于更早来到这里设计开店的禾谷“主理人”周正豪来说，油化厂的墙砖树木与工业建筑，正符合他对店铺打造的设计畅想...

如今，郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区已聚集了百余位“生活美学家”与“文艺爱好者”。这些人大部分来自设计、摄影、策划、音乐等行业...

在保护中开发，在实践中探索，郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区在经营建设过程中找寻出了一条具有自身特色的发展路径...

“常态化”运营 融入生活创新出彩

不同于许多文旅景区，文旅街区有着“无收费门槛”“无须预约”“消费场景更丰富”等自由优势...

在将“流量”转化为“留量”方面，郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区正通过“主题IP活动打造”与“日常节庆策划”相结合...

据了解，如今的郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区日均客流量已超过3万人次，节假日期间客流量更是超过5万人次...

在保护中开发，在实践中探索，郑州记忆1952油化厂旅游休闲街区在经营建设过程中找寻出了一条具有自身特色的发展路径...

“工业风”搭台，让“主理人”登场，“小众风”吹来“大流量”，通过常态化运营形成竞争力，最终将经验反哺给每一位创业者...

我国去年集装箱产量再创历史新高

据新华社上海3月19日电（记者 林红梅 王秋韵）2024年我国集装箱总产量超过810万标准箱，较2023年增长268.2%，再创历史新高...

中国集装箱行业协会副会长李军在开幕式上发布《中国集装箱行业供应链发展报告(2024)》时说，我国拥有集装箱全产业链高效集群，具备全供应链体系、全产品系列、全技术能力和全面的配套服务体系...

《报告》显示，我国集装箱的产销量达全球的96%，产能主要分布在长三角和珠三角地区，以中集集团、上海寰宇、新华昌集团等为主要供应商...

汽柴油价格下调



据新华社北京3月19日电（记者 魏玉坤）国家发展改革委19日发布消息，根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制...

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策...

郑东新区“周报”

本报讯（记者 覃岩峰 通讯员 康卫东 张莉莉）良好营商环境是经济社会发展的重要支撑。连日来，郑东新区不断探索更多行之有效的举措...

日前，郑东新区召开2025年优化营商环境工作大会，认真落实中央和省、市系列部署要求，系统总结2024年营商环境工作...

营商环境事关发展、全局和长远，优化营商环境就是解放生产力、提升竞争力。去年以来，郑东新区深入实施“企业服务年”活动...

开展系列活动 弘扬雷锋精神

本报讯（记者 覃岩峰 通讯员 张瑜）连日来，郑东新区根据学雷锋月主题活动安排，组织开展系列活动，大力弘扬雷锋精神和志愿精神...

郑东新区团工委联合河南中医药大学康复医学院，在商都路办事处养老服务中心开展敬老爱老志愿服务活动，培养和传承尊老、敬老、爱老的社会风尚...

如意湖办事处联合社区卫生服务中心开展义诊活动，并借此契机向居民宣传普及政府指导的补充医保——“郑州惠民保”政策...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 马怡心）近年来，郑东新区如意湖办事处积极探索创新，以党建为引领，构建网格化基层治理新模式...

出实招优化营商环境 为高质量发展保驾护航

统筹推进优化营商环境十大专项攻坚行动，打出“组合拳”、打好“攻坚战”。企业设立登记实现0.5个工作日办结...

优化营商环境是把握全国统一大市场建设新机遇的关键一招。郑东新区提出，锚定“全省第一梯队、全国一流方阵”...

优化营商环境需要多方协同发力。为全面优化营商环境，加大助企纾困力度，郑东新区祭出多措并举，以“万人助万企”活动为抓手...

六个重点，持续发力，不断增强吸引力和竞争力。坚持“一盘棋”思想，进一步凝聚共识、齐心协力，做到人人有责任、层层有压力、事事有人管...

同时设置“你送我检”食品快检服务台，针对群众关心的农兽药残留、非法添加非食用物质、注水肉等热点检测项目...

“点”亮群众食安梦 “检”出健康好食材。现场检测，现场公布检测结果。同时设置“你送我检”食品快检服务台...

党建“织网”强治理 网格“赋能”暖民心。本报（记者 覃岩峰 通讯员 马怡心）近年来，郑东新区如意湖办事处积极探索创新...

企业和项目，每人平均分包100余家，进一步明确了责任担当，将服务触角延伸到每户企业，为企业咨询、求助、投诉提供零距离服务...

“下沉式”服务，惠企解难题，街道负责人带队走访润电能源科学技术有限公司、华润万象城项目、正弘坊项目、中国铁塔、中国电信区域总部郑州分公司等多家企业...

“点”群众之所盼，“检”百姓之所盼，食品安全无小事。下一步，郑东新区市场监督管理局将继续拓宽“点”“检”渠道...

“点”群众之所盼，“检”百姓之所盼，食品安全无小事。下一步，郑东新区市场监督管理局将继续拓宽“点”“检”渠道...

此外，如意湖坚持多元共治，凝聚治理“大合力”，通过积极引导辖区内各类组织和居民参与基层治理，形成多元共治的良好局面...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...

在郑东新区各小区、沿街商铺里，志愿者们身着红色马甲，手持宣传页，认真给居民和商户普及垃圾分类知识...

严格检查细致宣传 扎实筑牢安全防线

本报讯（记者 覃岩峰 通讯员 马莉倩）连日来，郑东新区消防救援大队联合郑东新区市场监督管理局等多部门开展一系列内容丰富、形式多样的消防产品宣传与执法行动...

活动前期，联合检查组率先对辖区内的酒店和幼儿园展开细致排查，重点查验灭火器、防火门、灭火毯等关键消防设备是否具备合格证书、有效期是否合规等情况...

活动现场设置了“情景模拟”讲解和“互动体验”科普等多个环节，为群众带来一场干货满满的消防产品知识盛宴...

“点”群众之所盼，“检”百姓之所盼，食品安全无小事。下一步，郑东新区市场监督管理局将继续拓宽“点”“检”渠道...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...

在郑东新区各小区、沿街商铺里，志愿者们身着红色马甲，手持宣传页，认真给居民和商户普及垃圾分类知识...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...

严格检查细致宣传 扎实筑牢安全防线

活动现场设置了“情景模拟”讲解和“互动体验”科普等多个环节，为群众带来一场干货满满的消防产品知识盛宴...

“点”群众之所盼，“检”百姓之所盼，食品安全无小事。下一步，郑东新区市场监督管理局将继续拓宽“点”“检”渠道...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...

在郑东新区各小区、沿街商铺里，志愿者们身着红色马甲，手持宣传页，认真给居民和商户普及垃圾分类知识...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...

本报（记者 覃岩峰 通讯员 闫可可）连日来，在郑东新区综合行政执法局（城市管理局）的部署下，郑东新区城市发展有限公司联合多个办事处，开展系列宣传活动...